

四平6000年前八里铺北山遗址正式立碑



通过第三次全国文物普查,在四平市铁东区叶赫满族镇英额堡村八里铺屯发现距今约6000年的新石器时期遗址,是迄今所知叶赫境内年代最早的古遗址。近日,铁东区文化部门在英额堡村八里铺屯西一级旅游公路北侧山上为“八里铺北山遗址”正式立碑。目前,英额堡村正在打造旅游村,并已成功申报为全省旅游重点扶持贫困村。

据介绍,八里铺北山遗址,位于素以“三代皇后故里”而闻名的四平市铁东区叶赫满

族镇东北15公里、英额堡村八里铺屯北部的山前台地上,山下为目前正在建的叶赫满族镇至石岭镇一级旅游公路。该遗址东西两侧各有一大沟,当地百姓称之为五道沟和六道沟,两沟谷各有一条叶赫河支流,常年流水,南距八里铺屯300米,距叶赫河约700米,北依高岗,是一处古人理想的栖居场所。

记者从“八里铺北山遗址”碑文中了解到,八里铺北山遗址,地势北高南低,呈漫坡状,东西长550米,南北宽约110米。地表可见明显的“灰土圈”,

其上遗物较丰富,采集遗物有石器、陶器两大类。包括打制亚腰形石镐、石斧、石刀、刮削器、夹砂斜线刻划纹陶片等。根据采集的标本推断,该遗址包括新石器时代、青铜时代及早期铁器时代三个时期,其上限距今6000年左右。

在八里铺北山采集到新石器时代遗物有,石斧4件,均为打制而成,为亚腰形或等腰梯形,刃部微弧,个别器表有磨痕,最长14厘米;石刀1件,磨制而成,残半,直背,直刃,残长9.4厘米;刮削器3件,均为打制而成,玛瑙质地或石英石质地,最大的一件长2厘米;圆台形石器1件,磨制而成,玄武岩质地,残半,直径9厘米,高3.6厘米;刻划纹陶片5件,均为手制陶器腹片,砂质红褐陶或灰褐陶,器表饰刻划线纹,胎厚0.4—0.5厘米。青铜时代的遗物有,石磨棒1件,磨制而成,上端残,截面呈圆角半圆形,下端呈弧形,残长10.4厘米,宽8厘米;陶器耳3件,基本为鸡冠状口耳或盲耳,最大的耳长6.5厘米,宽1.5厘米;陶豆柄1件,手制,夹砂红褐陶,圆柱状高柄,空心,柄部有直径1厘米的圆形镂孔,残长10.2厘米,直径4.4厘米;陶鬲足1件,手制,夹砂红褐陶,圆锥

状实足根,残高5.2厘米;陶鼎足3件,均为手制夹粗砂红陶或红褐陶,其中红褐陶,方柱状实足,截面为呈长方形,残长8.4厘米,截面长2.6厘米,宽1.9厘米。早期铁器时代有,刻划纹陶片1件,轮制,泥质灰陶,火候较高,器表饰刻划垂帐纹,胎厚0.45厘米。

四平市文物管理委员会办公室主任隗成军说,从地表采集到的刻划纹砂质褐陶片来看,八里铺北山遗址大致处于距今6000年前后的新石器时代中期,当时该地区已具有成熟的陶器制作工艺,丰富的石质工具显示了生产力水平的发展程度。其中,八里铺北山新石器时代遗址,发现遗物多为石器,陶器相对较少,石器种类以亚腰形石镐、直背石刀、石球、石磨盘、石磨棒等为主,特征为打制技术与磨制技术共存,有的器物是打制技术和磨制技术相结合的产物,陶器仅见带有纹饰的残碎的砂质红褐陶片;八里铺北山青铜时代遗址,所见遗物以陶器为主,石器较少,陶器组合为扁锥或方锥足鼎、圆锥状短实足根鬲、圈足豆、筒形罐等,形态上流行口沿内侧抹斜、叠唇,上腹部施加实用性较差的盲耳、鸡冠耳或鹰咀状口耳,胎质普遍较硬

较脆,夹砂相对较细,器表多经抹光,石器以石斧、半月形石刀等为主,刃部孔眼偏下,靠近刃部,时代大体相当于中原商代。隗成军还告诉记者,类似八里铺北山遗址在叶赫满族镇共有四处。

据叶赫满族镇英额堡村驻村第一书记、英额堡村旅游农产品代言人马全称,该村背依转山湖风景区,绿化环境优美,空气清新湿润,即将竣工的叶赫——石岭一级旅游公路穿村而过,拟建8.9公里机动车与骑行路共享的户通项目和英额堡屯至北张家屯3.5公里全省首条贫困村山地自行车赛道项目。目前,正在利用当地的转山湖自然山水风光和历史遗址文化等宝贵的地域文化资源优势,正在打造英额堡村旅游贫困村,并已成功申报为全省旅游重点扶持贫困村,确定了幸福山葡萄园三个规模特色采摘园、农家乐御路风情游乐园、光伏发电园、纯粮酿造九月九酒和具有红山文化特征的新石器时期历史遗址等10个旅游亮点,设计出一条康养休闲乡村旅游线路,全力发展乡村文化,助力旅游产业扶贫和乡村经济振兴。

/记者 高鸿 报道 摄

公主岭市9家企业被授予放心消费示范单位



年初以来,公主岭市市场监督管理局积极开展创建“放心消费在岭城”活动,采取“商

品质量提升”“服务领域维权”“品牌消费培育”“食品药品安全保障”等多项举措,构建安全放心消费环境,提升城市高质量发展。近日,华生商贸有限公司、新特药公司、德乐联合社等9家企业被授予放心消费示范单位称号。

公主岭市各商业企业致力于改革创新,全力打造省内经济发展的“示范窗口”。根据《吉林省放心消费示范店(企业)创建管理办法(试行)》规定的组织程序及示范单位创建标准,在参创单位中经推荐审查考

核、主流媒体公示,遴选出在“商品质量提升”、“服务领域维权”、“品牌消费培育”三个方面表现突出的吉林省华生商贸有限公司、公主岭市新特药连锁有限公司、吉林省水龙消防设备有限公司、吉林省恒昌农业开发有限公司、公主岭市黑马电子科技有限公司、公主岭市东方眼镜有限公司、公主岭市艾诺珠宝店、公主岭市报喜鸟服饰、吉林省德乐农业合作联社9家放心消费示范店,提高消费环境的安全度、经营者的诚信度、消费者的满意度

和社会认同度,助力岭城高质量发展。

11月3日上午,由吉林省市场监督管理局、长春财经学院组成的吉林省消费环境评价研究课题组一行8人分别来到华生购物中心、新特药商店等企业进行评估,通过发放调查问卷就消费安全环境、消费诚信环境、消费维权环境以及消费者基本满意度4个维度指标进行测评。据了解,本次调查测评主要针对公主岭市近万分之一示范店进行重点考查,所收集到的消费者意见将

对“放心消费在吉林”活动开展和省内外各级政府及其职能部门改进工作提供重要参考依据。

华生商贸有限公司百货区域代理总经理田野表示,“放心消费示范单位”称号的取得既是一份荣誉,更是一份责任,感谢广大消费者对商贸公司给予的充分肯定,在日后的经营过程中,公司将带领全体员工,继续为广大消费者诚信服务,实现华生品牌价值的最大化,全力推进企业稳健发展。

/杨静宜 伊少军 记者 高鸿 报道 摄



《提醒幸福》

作者:许漫秋

当你身浸一排排书架,眼前一列列精美的图书,感受一米温暖的阳光,倚床而坐开启灵魂的旅途时。当你品鉴一盏清雅的茗茶,嗅到一缕沁心的幽香,惬意怡然一捧古卷在手,仔细品味和思量时。

你是否还在感叹“一个好的书店,可以温暖一座城,一片朗朗的读书声,可以提高整个民族的素养”。你可知道“长春市新华书店”的温暖何只是一座城,而是连带着温暖了整个的世界。来这里读书的莘莘学子,我们送走了一批又一批,在这里长大的好孩子,我们接待

2018年城市晚报小记者全城招募 想出书的小朋友尽快联系我们

每一年,我们城市晚报小记者都要出书,所出版的作品集都将在新华书店上架举行发行仪式,如果你也想投稿参与,请尽快与我们联系。

了一茬又一茬。他们在新华书店里镀金充养,走向社会成为世界各地的栋梁。这绝对不是邀功请赏,这正是“新华书店”老字号招牌七十年,赋予人们的力量。

时常会有光顾的读者,或年长或年中,进店的第一句话就是“哦!太亲切了。我读书的时候,空闲里就寄居在这儿。变样了,宽敞了,也时尚了……”读者看到的是店堂的变化,却很少有人知道七十年历程里,他经历的沧桑和摔打。

在市场经济大潮翻滚着袭来时,“长春市新华书店”也曾经被无情地拍打过。失去了以往的繁华,时空扭转由原来排队买书的优越感,反转到排队

卖书的尴尬境。在“书香社会”唱响“全民阅读”的今天,“新华书店”的老字号,再现了五彩缤纷的艳丽与光泽。艰难地缓步前行中,“长春市新华书店”承担着更多的社会职责,书香长春它在发光发热,全民阅读读不了它的吹风助热,阅悦咖啡吧成立以后,公益讲座就没有停止过。弘扬民族文化,传承智慧和担当“长春市新华书店”都是认真的。

在生活的意境中读书,放慢脚步欣赏沿途的美景,珍视偶然的那一时刻灵感触碰,洗净灵魂之铅华。任时光匆匆,采撷累累硕果,满载切切深情,“长春市新华书店”不会因工作多而倦怠,不会因事情小而松

懈,不会因工作重而退却,更不会因工作苦而埋怨。天风浩荡,田野芬芳。今天,在“长春市新华书店”建店七十年店庆的日子里,我愿做一名歌颂者,歌颂

长春市新华书店,愿人人都能在“长春市新华书店”的书海中相遇,醉美流年的芬芳,彰显青春的力量,品味人生的漫长,感受生活中的婉约与豪放!

2018 城晚小记者全城招募

活动介绍:我们的小记者团是一支综合素质很强的团队,大家虽然来自不同的学校,却各有所长,大家在一起游学、做活动,不断地提升自己。现招募吉林省内品学兼优、身体素质好的学生,年龄在5岁-16岁之间的青少年加入城晚小记者。从采访和社会活动中,提高小记者的表达能力以及社交能力,丰富大家的视野。通过每一次采访与任务

的完成,提高大家的逻辑思维能力以及随机应变的能力,将课堂上书本内容转化为实践的知识。培养孩子们良好的品格,让大家成为一名优秀的小记者。

加入方式:如果你的孩子也想成为城市晚报小记者,可以联系我们,加入我们,我们的报名热线/微信为:18088681020,给你的孩子提供一个广阔的发展空间。 /记者 王秋月 报道